

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Ольги Борисовны Бурдиной

«Терминологические процесс в фармацевтическом дискурсе: социокогнитивное моделирование»,

представленной на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Исследование О.Б. Бурдиной посвящено актуальной проблеме, рассматриваемой во взаимодействии социолингвистического, когнитивно-дискурсивного, структурно-семантического подходов. Развитие терминологической подсистемы языка находится под влиянием как лингвистических, так и экстралингвистических факторов. Терминологические подсистемы отражают высокий уровень интеллектуализации языка, тенденции развития определённого национального языка, общественные процессы. **Актуальность исследования** О.Б. Бурдиной определяется ролью терминологической подсистемы в структуре литературного языка, значимостью фармацевтической терминологии в социуме, когнитивно-дискурсивной направленностью исследования.

Новизна работы связана с развёрнутым обоснованием дивергентно-конвергентной концепции терминообразования и разработкой на её основе методики анализа фармацевтической терминологии, с рассмотрением совокупности семиотических репрезентаций понятия «лекарственное средство».

Теоретическая значимость исследования видится в углублении когнитивного исследования институционального дискурса, обоснованном дополнении социолингвистической характеристики фармацевтической терминологии.

Практическая значимость работы определяется возможностью применения её результатов как в фармацевтической сфере, так и в преподавании теоретических языковых дисциплин.

Судя по автореферату, композиционные части докторской диссертации гармонично и **полно отражают логику изложения результатов** исследования, структурированность информации проявляется в удачном включении таблиц и схем. В первой и второй главах автор диссертации раскрывает теоретико-методологические основы исследования дивергентно-конвергентных процессов терминообразования в фармации, характеризует социокультурный

контекст становления и развития фармацевтической терминологии. В третьей главе системно и с опорой на обширную эмпирическую базу описаны дивергентные процессы в фармацевтическом дискурсе – от советского периода до начала XXI века: проанализированы терминологические модели, использование кодифицированных терминов и их нормативных лексико-грамматических вариантов. В четвертой главе столь же тщательно проанализированы конвергентные процессы межинституциональной и институционально-личностной сфер: выявлен процесс «расслоения» номенклатурного наименования в субститутах, по функции дифференцированы три модели терминовариантов, в завершение раскрыта интегративная модель терминологических процессов в современном фармацевтическом дискурсе, гибридный характер которой соответствует постнеклассической парадигме знания.

Концепция диссертационного исследования изложена убедительно. Возник уточняющий вопрос: *Существует ли родство терминологических процессов в современном фармацевтическом дискурсе, с одной стороны, и в иных типах современного институционального дискурса, с другой стороны?*

По содержанию автореферата докторской диссертации «*Терминологические процессы в фармацевтическом дискурсе: социокогнитивное моделирование*», свидетельствующему об актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационного исследования, приходим к заключению, что научно-квалификационная работа О.Б. Бурдиной соответствует паспорту научной специальности 5.9.8. *Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика* и критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. *Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика*.

25.03.2024

Профессор кафедры русского языка и литературы
Кузбасского гуманитарно-педагогического института
ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»,
доктор филологических наук
(специальность 10.02.01 – Русский язык)

Пушкарева И.А.



Подпись *И.А. Пушкарева*
УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник кадровой службы
КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ»
Е.А. Гардер
Е.А. Гардер

Сведения об авторе отзыва:

Пушкарева Ирина Алексеевна

Диплом доктора филологических наук – 005164 от 22.12.2017

Аттестат доцента по кафедре русского языка – 018481 от 17.07.2002

Я, Пушкарева Ирина Алексеевна, даю согласие на включение моих персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшую обработку.

Сведения об организации:

Кузбасский гуманитарно-педагогический институт

ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»

Адрес: 654041, Кемеровская область - Кузбасс, г. Новокузнецк, ул. Циолковского, д. 23; эл. почта: khpi@khpi.ru; телефон: 8 (3843) 77-60-54

